

## НА ФОРУМЕ МИНИСТРОВ



В ИЮНЕ в Казани стартовал II Международный форум министров образования «Формируя будущее», объединивший 100 делегатов из более чем 40 стран мира, в том числе представителей государств Азии, Африки и Латинской Америки, стран-участниц БРИКС и СНГ. Работа форума началась с приветственного слова президента России Владимира Путина. На пленарном заседании выступили представители министерств образования. Делегация РГПУ им. А. И. Герцена во главе с ректором Сергеем Тарасовым приняла активное участие в форуме. Руководство университета провело деловые встречи с представителями стран-партнёров, среди которых Узбекистан и Лаос. Важной частью форума стали мероприятия, организованные в рамках председательства России в БРИКС. Форум играет роль площадки для обмена опытом организации учебного процесса, а также предоставляет возможность продемонстрировать успехи отечественной и суверенной системы образования.

## ПРОЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



СОСТОЯЛСЯ визит делегации Шаньдунского педагогического университета (КНР) в Герценовский университет. Напомним, что два вуза связаны давним плодотворным сотрудничеством — при китайском университете действует Международный институт искусств им. А. И. Герцена. В Белом зале Герценовского университета состоялась рабочая встреча делегации Шаньдунского педагогического университета с представителями администрации РГПУ им. А. И. Герцена.

Участники встречи договорились о том, что в ближайшее время будет сформирован детальный план совместных действий по подготовке к приёмной кампании. Приёмная кампания этого года станет первым опытом зачисления студентов Международного института искусств им. А. И. Герцена в оба университета для того, чтобы обеспечить основную цель совместного проекта — получение выпускниками института дипломов двух университетов. Для гостей также была организована культурная программа.

## ПРО ПРОСВЕЩЕНИЕ



В РГПУ им. А. И. Герцена с визитом находилась делегация из Государственного университета просвещения в рамках образовательного интенсива «Особенности развития сотрудничества студенческих научных объединений педагогических вузов». В первый день студентов ждала увлекательная программа: круглые столы, дискуссии, пленарные заседания и экскурсии. Встреча была направлена на укрепление сотрудничества между студенческими научными обществами университетов.

Во второй день гостей нашего вуза ожидало посещение Фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Фёдоровны, пленарное заседание, посвящённое теме университета как пространства научного и образовательного взаимодействия. Также студенты и преподаватели Университета просвещения приняли участие в обсуждении в рамках круглого стола «Проектная деятельность в образовании». По инициативе студентов был создан совместный телеграм-канал межвузовского студенческого научного общества.

■ АННА СМЕРНОВА, ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, ДАНИЛА ИВАНОВ,  
корреспонденты «ПВ»



В день визита в РГПУ им. А. И. Герцена делегации Государственного университета просвещения на территории Герценовского университета открылось новое пространство с символическим названием — «Герц#ProCвет», которое станет одним из университетских и городских центров развития культуры и просветительства, а также консультационным пунктом для абитуриентов и их родителей.

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ открытии пространства «Герц#ProCвет» Сергей Тарасов подчеркнул его важность для культурной жизни города, а также доступность для всех. По словам ректора Герценовского университета, это место станет одним из ключевых центров культурного и просветительского развития как для университета, так и для города.

Новое пространство будет способствовать взаимодействию университета с городом и регионами, поддержке студенческих инициатив, развитию культуры и молодёжного творчества. На открытии центра «Герц#ProCвет» присутствовали школьники психолого-педагогических классов Санкт-Петербурга, которые также

смогут пользоваться его ресурсами. Конечно, для абитуриентов и студентов здесь тоже будет организован доступ к информации о РГПУ им. А. И. Герцена и оперативная техническая поддержка.

И. о. ректора Государственного университета просвещения

«Сегодня мы встречаем наших друзей из Государственного университета просвещения и одновременно с этим открываем общественное пространство, которое, надеюсь, станет частью культурной жизни нашего города, будет открытым для наших горожан, для гостей города.»

СЕРГЕЙ ТАРАСОВ, ректор РГПУ им. А. И. Герцена

Ирина Кокоева выразила радость от присутствия на открытии нового культурного пространства: «Мы впечатлены тем, как удалось

сочетать культурные и функциональные аспекты. Уверена, это место станет площадкой для реализации множества идей». В ходе визита гости оценили новое оборудование в сквере перед шестым корпусом, где располагается приёмная комиссия — качели и скамьи для отдыха.

Спустя несколько дней, накануне старта приёмной кампании, Сергей Тарасов оценил готовность приёмной комиссии к встрече

с абитуриентами и их родителями. Вместе с ректором в обходе помещений шестого корпуса и нового пространства на Казанской улице участвовали члены ректората, а также руководители структурных и учебных подразделений. К началу приёма абитуриентов были модернизированы университетские пространства, в частности, второй этаж шестого корпуса, концепцию дизайна которого разработал директор института художественного образования Дмитрий Ткаченко.

Ответственный секретарь приёмной комиссии Елена Юркова, директора институтов и деканы факультетов ответили на вопросы о подготовке к приёму поступающих. Все учебные подразделения уверенно заявили, что готовы на 100%. Ректор также пообщался с волонтерами-практикантами, студентами первого курса института истории и социальных наук, которые будут помогать абитуриентам регистрироваться в личном кабинете. Сергей Тарасов поделился своим опытом работы в приёмной комиссии в студенческие годы и пожелал волонтерам успешного прохождения летней практики.

Сотрудники института иностранных языков уже до официального старта проконсультировали первую абитуриентку Елизавету Пашкунову и её маму по вопросам поступления. Елизавета, планирующая учиться на направлении «Педагогическое образование» с английским языком, получила памятный подарок от директора института иностранных языков Андрея Ачкасова. В завершение обхода приёмной комиссии ректор подчеркнул важность индивидуального подхода к каждому абитуриенту. Всю информацию о приёме и образовательных программах можно найти на официальном сайте РГПУ им. А. И. Герцена.

■ ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА,  
АННА СМЕРНОВА,  
корреспонденты «ПВ»



Июнь стал переломным месяцем в жизни двух ведущих педагогических университетов России. Накануне дня летнего солнцестояния в Герценовском университете встретились руководители Московского педагогического государственного университета и РГПУ им. А. И. Герцена.

ВСТРЕЧА крупнейших педагогических вузов страны началась с круглого стола по обсуждению актуальных вопросов современного образования и перспективных направлений сотрудничества двух университетов. «Нас многое связывает. Мы открываем очень серьёзное и значимое сотрудничество, которое, я уверен, положительно повлияет на систему образования России», — сказал ректор Герценовского университета Сергей Тарасов. Ректор МПГУ Алексей Лубков поддержал его слова: «То, что мы делаем десятилетиями, даже столетиями, сейчас приобретает очень важный статус для нас. Мы видим наш потенциал, наш

исторический опыт и понимаем, что должны идти к новым горизонтам». В ходе круглого стола ректоры университетов выдвинули предложения о сотрудничестве по различным направлениям. Так, проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике Роман Соколов предложил организовать встречу студентов двух вузов уже этой осенью для обмена опытом в сфере учебной и внеучебной деятельности.

Церемония подписания соглашения о сотрудничестве между МПГУ и РГПУ им. А. И. Герцена прошла в Голубом зале. В знак укрепления сотрудничества

ректоры обменялись подарками — картинами с изображением знаковых для российского педагогического сообщества видов Москвы и Санкт-Петербурга. Встреча университетов продолжилась концертом, подготовленным творческими коллективами двух вузов, на котором присутствовали участники делегации МПГУ, члены ректората РГПУ им. А. И. Герцена, директора институтов, деканы факультетов и почётные профессора Герценовского университета.

Обсудив перспективы сотрудничества, участники встречи посетили мемориал павшим в Великой Отечественной войне героям-герценовцам и приняли участие в акции памяти, приуроченной к Дню памяти и скорби. Президент РГПУ им. А. И. Герцена Геннадий Бордовский подчеркнул мужество тех, кто в годы войны сохранил ЛГПИ. В тот же день представители МПГУ посетили Фундаментальную библиотеку имени императрицы Марии Фёдоровны, где экскурсию для них провели директор библиотеки Натела Квелидзе-Кузнецова и заведующая отделом особо ценных фондов и продвижения чтения Снежана Волоскова. Гости также познакомились с парадными залами и историческими помещениями главного корпуса в сопровождении директора музея РГПУ им. А. И. Герцена Екатерины Колосовой.

Визит делегации МПГУ в Герценовский университет завершился

встречей с руководителями профильных подразделений — институтов музыки, театра и хореографии, физической культуры и спорта, истории и социальных наук, детства, художественного образования, физики, информационных технологий и технологического образования.

Новое сотрудничество будет способствовать повышению качества подготовки педагогических кадров и внедрению инновационных методов обучения в российскую систему образования.



■ АННА СМЕРНОВА,  
корреспондент «ПВ»